TOPLANTI İSTATİSTİKLERİ
ÖVÜNME HAKKI MI?

ICCA'nın yıllık toplantılarının fikstürleri ev sahibi şehirlerin ve ülkelerin servetleri hakkında büyüleyici bir fotoğraf sunar. Ama kuralları değiştirdiğiniz zaman sonuçlara ne olur? James Lancaster araştırdı....

Her yıl Uluslararası Kongre ve Toplantı Derneği (ICCA) önceki on iki aylık sürede en çok sayıda uluslararası dernek toplantısına ev sahipliği yapan ülkelerin ve şehirlerin yer aldığı tabloları yayınlar. Bu istatistikleri merakla bekleyen kongre büroları kendi pazarlama broşürlerinde bu rakamlarla övünür veya çalışmaları için siyasi ya da mali destek ararken bunları kanıt olarak kullanır. Sıralamada yükselerek gösterdikleri başarıları ilan etmek veya yaşadıkları belirgin servet kaybını bir şekilde açıklamak isteyen tedarikçilerden gelen basın bildirisi bombardımanı da bunlara eşlik eder. 
Tablolara verilen ağırlık dikkate alınırsa, bunların, kısmen, ‘uluslararası’ bir dernek toplantısının nelerden oluştuğu tanımlanırken biraz cömert görünebilecek bir kriteri temel almış olması ilginçtir. Toplantıların ICCA’nın veritabanına girebilmesi için düzenli olarak yapılması ve en az üç ülke arasında dönüşümlü olması gerekir. Buraya kadar her şey adil. Ama en az 50 delegenin olması mecburiyeti şeklindeki son koşul bazı gözlemcileri biraz şaşkına çevirmektedir.

Elli kişi kongreden çok personel toplantısı hissi vermektedir ve bir destinasyonun önemli olaylara ev sahipliği yapabilme becerisine pek fazla kanıt oluşturmaz. Özel amaçlı toplantı merkezlerinde bu tür küçük toplantıların yapılması pek olası değildir ve bunlar bir yerin çekiciliğini ölçme konusunda bize yardımcı olsa da – ki bu da önemli bir şey – orta büyüklükteki bir otelin konferans müdürü de bu işi halledebilir.

AMI, ICCA’nın muhasebecilerine uluslararası dernek toplantıları düzenlemekle görevli kişilerden oluşan okuyucularımıza daha yararlı olacak daha katı kriterleri temel alan istatistikler temin edip edemeyeceklerini sordu. Onlar da kabul ederek bize en az 300 delegenin olduğu toplantıları ve en az 500 delegenin olduğu toplantıları temel alan fikstürlere erişim hakkı verdi. Sonuçlar ilgi çekiciydi...

Önce ülke başına düşen toplantı sayısı sıralamasına bakalım.

ABD yıllardır ICCA’nın ülke başına düşen toplantı tablosunda ilk sırayı gururla elinde tutuyor. Bu yıl Mayıs ayında açıklanan ve ABD’nin, 577 ile en yakın rakibi olan Almanya’ya neredeyse 200 fark atarak, 759 toplantıya ev sahipliğini gösteren 2011 sıralaması da istisna değil. Ama kriterler 300’den fazla delegenin olduğu toplantılarla sınırlandırılırsa manzara çarpıcı biçimde değişiyor.

Bu kez toplantılarının ancak yüzde 14’ünde bu sayıya ulaşabilen ABD üç sıra gerileyerek dördüncü sıraya iniyor. Kriter daha da daraltılarak 500+ delegeye getirilirse, ABD üç sıra daha gerileyerek yedinci sıraya iniyor.

Orijinal tabloda üçüncü sırada olan İspanya 300+ ve 500+ sıralamalarında birinci sırayı işgal ediyor. Toplantıların yarıdan fazlasına 300’ün üzerinde delegenin katılmış ve üçte birinden fazlasına da 500’den fazla ziyaretçi gelmiş olması etkileyicidir. Fransa da büyük ölçekli toplantılarda güç gösterisinde bulunmaktadır. Orijinal tabloda beşinci sırada olan bu ülke gözden geçirilmiş sıralamaların ikisinde de ikinci sıraya yükselirken, orijinal tabloda ikinci olan Almanya yeni kriterlerle üçüncü sıraya oturur. Tabloların yeni görünümünde kazançlı çıkan diğer bir ülke de 300+ sıralamasında 10 basamak atlayıp beş numaraya ve 500+ sıralamasında da dokuz basamak atlayıp altı numaraya yükselerek ilk 10 toplantı destinasyonu arasında kendine yer bulan Kore Cumhuriyetidir.

Şehre göre toplantılar sıralamasında da, bu kadar belirgin olmamakla beraber, benzer varyasyonlar vardır.
Viyana tacını 300+ sıralamasında Paris’e ve 500+ sıralamasında İstanbul’a bırakarak sırasıyla ortak üçüncü ve ortak dördüncü sıraya yerleşti. İlk 10’un dışında kaldığı birkaç yılın ardından orijinal şehir sıralamasında yedinci basamakta olan Londra 300+ kategorisinde 14.’lüğe düştü ama 500 ve üzeri delege listesinde sadece bir sıra gerileyerek toplamının yaklaşık yarısına karşılık gelen sekizinciliğe yerleşti.

Amsterdam da gözden geçirilmiş tablolarda kötü durumda. İlk ondan çıkarak sırasıyla 15. (300+) ve 13. (500+) oldu, tıpkı her iki yeni kritere göre de beş sıra düşerek 15. olan Pekin gibi. Sıralamanın gözden geçirilmesinden en büyük yararı görenlerden biri orijinal tablodaki beşinci sıradan 500+ kategorisinde üçüncülüğe yükselen Singapur.

Tüm yıllık fikstürlerde olduğu gibi uzun vadeli bir bakış açısı bilgilendirici olabilir. Bununla beraber çatışma kurallarında yapılan küçük bir ince ayarın nasıl çok farklı sonuçlar verebileceğini gördük. Bazı tedarikçiler eski kriterlerin devam ettirilmesi konusunda ısrarcı olurken diğerleri oyunu yeni kurallara göre oynamaya isteklidir. Sizin fikriniz ne?

Martin Sirk, ICCA’nın CEO’su
ICCA’nın yıllık uluslararası dernek istatistikleri daima merakla beklenen bir olaydır, ama rakamları belli bir bağlama koymanın önemli olduğunu her zaman açıkça belirttik: öncelikle, bunlar uluslararası dernek piyasasının düzenli olarak yapılan ve üç ülke çevresinde dönen faaliyetlere odaklanmış sadece çok spesifik bir alt segmentidir; ikinci olarak, eşit derecede önemli olan kurumsal ve hükümetler arası toplantı segmentleriyle ilgili bir iddiaları yoktur; ve üçüncüsü de, zaman içinde tutarlı olabilmek için minimum katılım rakamlarına yaklaşımımız daima aynı oldu: 50 delege.

Ama ICCA Dernek Veritabanının güzel tarafı herhangi bir ICCA üyesinin kendilerine en yakın verileri çıkarabilmek için ham rakamlar üzerinde oynayabilmesidir. Bir kongre merkezi sadece en az 300 ya da 500 delegenin olduğu faaliyetlerle ilgileniyor olabilir. Sorun değil: veritabanında kendi seçimlerini yapabilirler. Belki bir şehir, içindeki mekanların sınırlı kapasitesi sebebiyle sadece belli bir bölge dahilinde dönen, 100’den fazla ve 1000’den az delegenin olduğu faaliyetlerle ilgileniyordur. Bu da sorun değil.

ICCA verilerinden alınan istatistikler tek amacı ICCA üyelerine uluslararası dernek toplantılarının geçmişteki rotasyonları, gelecek planları ve karar verme kriterleri hakkında değerli pazar istihbaratı sağlamak olan canlı bir kaynaktan alınmış basit anlık görüntülerdir, Üyelerin her biri bu verileri kendi hedefleri doğrultusunda benzersiz bir biçimde kullanacaktır. AMI'nin 'alternatif sıralaması’nın düzenli ICCA istatistiklerine bir rakip olarak değil, üyelerimizin ICCA verilerini çok çeşitli biçimlerde kullanabileceğini gösteren bir örnek olarak görülmesini umuyoruz!"

*Bu makalede verilen yüzdeler ICCA’nin veritabanındaki toplantıların sadece yarısına ait katılımcı rakamlarının mevcut olduğu gerçeğini hesaba katacak şekilde uyarlanmıştır.

ami 
www.ami-magazine.com sitesini çevrimiçi ziyaret ederek okuyucu forumunda görüşlerinizi paylaşın.
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ÜLKE 
İlk 10 orijinal 

> 300 delege


>500 delege
1 ABD 


1 İspanya


1 İspanya 
2 Almanya 

2 Fransa


2 Fransa
3 İspanya

3 Almanya


3 Almanya 
4 İngiltere 

4 ABD 



4 İngiltere 
5 Fransa 

5 Kore Cumhuriyeti

5 Brezilya
6 İtalya


6 İngiltere


6 Kore Cumhuriyeti 
7 Brezilya 

7 Brezilya 


7 ABD
8 Çin


8 Avusturya / Çin 

8 Avusturya 
9 Hollanda

10 Avustralya / Türkiye
9 Türkiye 
10 Avusturya





10 İtalya
ŞEHİR
İlk 10 orijinal 

> 300 delege

> 500 delege
1 Viyana

1 Paris 


1 İstanbul
2 Paris 


2 Barselona / İstanbul 
2 Paris
3 Barselona 

4 Berlin / Viyana
3 Singapur / Viyana
4 Berlin 

6 Singapur 

5 Berlin

5 Singapur 

7 Seul
 

6 Barselona

6 Madrid 

8 Lizbon / Stockholm 
7 Seul

7 Londra 

10 Madrid 

8 Londra 
8 Amsterdam 




9 Stockholm
9 İstanbul 




10 Lizbon / Madrid
10 Pekin 
